

醉汉持刀闹事,她挡在最前面

给山城区汤河桥街道办事处新村社区居委会主任王素丽点个赞

□晨报记者 岳珂

7月6日,山城区盲人按摩师曹拥民将一面锦旗送到汤河桥街道办事处新村社区居委会主任王素丽手中,不停地说:“谢谢王主任救了我一命!”

一男子酒后闹事

6月25日下午3时30分左右,店里没客人了,曹拥民正准备进里屋休息,突然闯进来一名男子。

“他进来就问捏脖子多少钱。”曹拥民说,虽然对方的声音听起来有些不对劲,但他没想太多,就说100元。

后来发生的事情让曹拥民始料未及。该男子一听价格就开始骂,说这个价

格贵了,满嘴脏话。

受到言语攻击的曹拥民非常气愤,说:“我凭手艺吃饭,这边大多是这个价,你要是嫌贵,可以走,干啥骂人?”

该男子一身酒气,像是喝醉了,他直接上前将曹拥民推倒。

曹拥民本来身体就不好,这一下被气得浑身发抖,心脏病也复发了。

居委会主任来了

就在这时,王素丽出现了。

因为辖区改造,大多数居民零散地租住在山城区的其他地方。有几户困难家庭王素丽一直放心不下,隔三差五就会去他们租住的地方看看,曹拥民就是其中一户。

那天,王素丽想起曹拥民的廉租房手续还差几项没办,但曹拥民一个残疾人来回跑肯定不方便,王素丽就直接去曹拥民家里。和曹拥民打过招呼后,王素丽就去里屋找曹拥民的爱人要办手续需要的材料。

就在王素丽进里屋找材料的这段时

间,醉酒男子闯入,曹拥民被推倒,心脏病复发。

听到外面乱哄哄的,王素丽马上从里屋出来,一出门就看到躺在地上的曹拥民。“当时曹拥民的嘴唇都快变成紫色的了。”王素丽赶紧叫曹拥民的爱人拿来速效救心丸。

这时,曹拥民的邻居张道鑫也赶了过来。在张道鑫和王素丽的训斥下,闹事男子骂骂咧咧地出去了。

张道鑫去扶曹拥民,王素丽到门口看那名男子是否离开了。

此时,危险出现了。

面对持刀醉汉,她挡在最前面

那名男子并未离开,反而打开停在路边的白色轿车,从车里拿出一把刀。

“我刚把老曹扶回去,听到外面的声音突然变大了。我一看,是王素丽挡在门

口不让那个男的进来,那个男的手里挥舞着一把刀,大概比菜刀长点儿。”张道鑫说。

面对浑身酒气持刀扑过来的男子,

王素丽一步也没有退缩。“当时也不知道哪儿来的勇气,就想着不能让那人进去。曹师傅失明了,他妻子也是一名残疾人,要是让那人进去,伤了人可怎么办?”王素丽硬是把那名醉酒男子堵在门外。

之后,身强力壮的张道鑫也站到门口,热心邻居拨打了报警电话。看情形不对,醉酒男子驾车离开了。

民警赶到现场后,有目击群众提供了闹事男子所驾车辆的型号和牌照。

山城区公安分局春雷派出所民警表示,此案目前正在处理中。

张道鑫说:“真的很佩服她,大老爷们儿碰见这事儿都不一定有勇气站出来。”

王素丽事后想起来也觉得害怕,“可当时确实没想那么多”。

平时就是个热心肠

事发后,曹拥民因心脏病复发住进了医院,他出院后第一件事就是去感谢王素丽。

“王主任是个好人。”新村社区居民贺志红说,她对下岗职工、困难家庭那是真关照。

市慈善总会大胡义工站站长张天贵也常来帮曹拥民,经常碰到王素丽。“王主任对残疾人很照顾,这家的孩子都喊王素丽姑姑。”

面对这些赞誉,王素丽显得有些不好意思:“我就是觉得这是咱辖区的居民,有困难搭把手,都是应该的。”

淇滨区兰苑社区刘东堂

向铺张浪费说不 做宴会“节俭总管”

□晨报记者 刘倩倩

“谁丢的矿泉水瓶?带回家剪开当笔筒,也能装筷子!”

“老王,那个酒盒别扔,当纸篓也好用!”

“把盘儿洗干净,带回家热热吃,别浪费!”

淇滨区兰苑社区有一位花甲老人,大家称他为“节俭总管”,他就是刘东堂。按照风俗,社区里只要有红白事,主家会委托一位有威望的人全权操办,总揽酒席、礼仪等事情,这个人被称为“总管”。

刘东堂常常当“总管”,从小出身贫寒的他看不惯那些剩粮食、扔东西的坏习惯,一直提倡节俭办宴,不铺张浪费。

“办喜事就图个热闹,排场不重要,只要小两口儿恩爱、孝敬父母,比啥都好!”刘东堂说,有些人为了撑面子,大操大办,剩的菜一个月都吃不完,太浪费了。“只要我当‘总管’,我就要把事儿管好,既要尊重民俗,又要让人少花钱,做到不浪费!”

刘东堂最初提出节俭办宴的想法时,不少人不太愿意。“不少人觉得,给孩子办喜事,一辈子就一次,这时候可不能太抠门儿。”一位居民说,刘东堂为主家打起了小算盘,说够吃就行,为啥非要那么多菜,剩下太浪费了!每桌16个菜,有凉有热、有肉有汤就行。省下来的钱,给孩子也行,老人自己留着也中,都比浪费扔了强!

提起节俭办宴,刘东堂有一套方法:取消帮工红包,以前村里的习俗,凡是办红白事,村民们都来帮忙,既然是帮忙,就不是图你的东西了,管顿饭就行了,不要红包报酬;菜不能太多,从过去的20到22个菜减少到16个;酒水供应也要变,从以前的先上酒水再上菜改成先上菜,根据客人需要供应酒水,就能避免开了口不喝或剩半瓶的事;烟花爆竹少用,污染环境,多准备些气球。

“我希望,通过我们这些‘总管’的努力,能让乡亲们少办酒席,办小酒席。不过,大操大办的风俗不是一天两天就能改变的,树立节俭的理念很重要。”刘东堂说。

80后小林很赞同节俭办宴这种观念。“我的婚礼请您当‘总管’,新事新办,事事简办,不铺张浪费。”小林对刘东堂说。



小丽酸辣粉

新品上市:
云南过桥米线
洛阳锅贴

订餐电话: 3352983 13461906699
地址: 新世纪广场西区小丽酸辣粉

华帝半价回馈日

7月19日 9时~12时
7月19日前华帝终端预交50元认筹
赠送398元多功能锅或陶瓷套刀一套
总裁特批指定型号半价

地址: 市内各华帝终端 电话: 3352111 2669111 3383111

淇滨区 2014 年按比例安排残疾人就业年审通知

根据《河南省按比例安排残疾人就业办法》和《鹤壁市残疾人就业保障金征收使用管理办法》等有关规定,现将2014年淇滨区按比例安排残疾人就业年审有关事项通知如下:

一、年审对象及范围

在淇滨区行政区域内的机关、社会团体、企业、事业单位和民办非企业单位(以下简称用人单位)。

二、年审时间

2014年7月8日~8月10日

三、年审地点及联系电话:

淇滨区残疾人联合会(淇滨区淇河路与嵩山路交叉口东南角,黎阳路办事处新址五楼西头),联系电话:3357503。

四、用人单位年审需要提供的资料(复印件须加盖单位公章)

(一)用人单位签章的《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》。

(二)用人单位2013年度职工统计年报表(国统字104表)、《企业所得税年度纳税申报表》(经过税务部门审核)原件及复印件;行政机关、社会团体、事业单位提供编办批文、在编人员名册及编外人员名册。

(三)用人单位2013年6月份、12月份两个月会计凭证原件及工资表复印件。

(四)在职残疾职工的残疾人证(二代证),用人单位依法与残疾职工签订的劳动合同书,2013年为残疾职工缴纳的社会保险(包括基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险等)等相关资料的原件及复印件。

(五)用人单位2013年通过银行等

金融机构向残疾职工发放工资的转账凭证及工资清单等相关资料的原件及复印件。所发工资不得低于全市最低工资标准。

五、用工年审核定

各用人单位应不低于2013年度在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业,在本通知规定的时间内携带《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》及相关材料到淇滨区残疾人联合会参加审核,核定应安置残疾职工人数及应缴纳残疾人就业保障金数额。

六、处理措施

(一)凡逾期不参加年审的用人单位,将根据统计、税务、财政等部门提供的在职职工数或经过调查核定的人数,确定在职职工总数,并视为未安排残疾人,全额

缴纳残疾人就业保障金。

(二)对上年度未缴纳残疾人就业保障金的用人单位,追缴应缴纳的残疾人就业保障金。

(三)对用人单位安置残疾人但不在岗的,不计入安置比例。

(四)残疾人就业保障金征收实行全省联网,没有参加年审的用人单位将按有关规定计算保障金数额,输入系统后由地税部门直接征收。

(五)对不按比例安置残疾人就业又拒绝缴纳残疾人就业保障金的单位,根据《河南省按比例安排残疾人就业办法》有关规定,由淇滨区残疾人联合会申请当地人民法院强制执行。

淇滨区残疾人联合会
2014年7月8日